

В диссертационный Совет
Д 006.031.02 при Федеральном государственном
бюджетном научном учреждении
«Федеральный научный центр аграрной
экономики и социального развития сельских
территорий – Всероссийский научно-
исследовательский институт экономики
сельского хозяйства» (ФГБНУ ФНЦ ВНИИЭСХ)

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Нечитайлова Александра Сергеевича
«Рынок молока и молочной продукции: особенности формирования
и перспективы развития (на материалах Республики Татарстан)»,
представленной на соискании учёной степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(1. Экономика, организация и управление предприятиями,
отраслями, комплексами – 1.2. АПК и сельское хозяйство)

Молочное скотоводство одна из важнейших подотраслей животноводства. Оно служит источником одного из ценных продуктов питания – молоко, а также источником сырья для промышленности. Особенности характерные для молочного скотоводства, отражаются и на развитии рынка молока.

Актуальность исследования проблемы организации молочного рынка усиливается в связи с отсутствием комплексного механизма его взаимодействия интересов сельскохозяйственных организаций и перерабатывающих предприятий, четких формулировок целей, задач и критериев оценки оптимизации структуры молочного скотоводства и объемов производства молока. Рынок молока по сравнению с рынками других видов сельскохозяйственной продукции исследован не достаточно и, в частности, не решена проблема качества молока и молочных продуктов.

Исследования, проведенные соискателем, позволили выявить его особенности, разработать основные направления перспективного развития с учетом потребительского спроса и предпочтения населения на молоко и продукцию его переработки.

Автором отмечены структурные изменения производства молока в разрезе категорий хозяйств Республики Татарстан, необходимость модернизировать молочное производство, недостаточно хорошее качество молока, рост потребительских цен на отдельные виды молочной продукции.

Можно согласиться с диссидентом, утверждающим, что приоритетными направлениями развития рынка молока и молочной продукции должны стать предоставлением государством льготных субсидий, возмещение доли расходов на погашение займов, развитие рыночной инфраструктуры, повышением уровня качества продукции.

К приоритетным направлениям развития данного рынка автор правильно отнес применение строгих мер нарушителям технического регламента по сертификации и маркировке молока и молочной продукции.

Свои рекомендации Нечитайловым А.С. были апробированы и приняты к внедрению Министерством сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан, поэтому практическая значимость не вызывает сомнений. Однако данная

Вход № 348С
«19» 08 2019 г.
подпись

научная работа могла бы быть более полной, если бы автор рассмотрел взаимоотношения между производителями и переработчиками молока.

В целом же исходя из содержания автореферата, можно сделать вывод о том, что диссертация «Рынок молока и молочной продукции: особенности формирования и перспективы развития (на материалах Республики Татарстан)» написана на актуальную тему, в ней решены поставленные автором задачи, она отвечает требованиям п. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. 842 (в ред. от 01.10.2018 г. № 1168) ВАК РФ, а её автор, Нечитайлов Александр Сергеевич, заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (1. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – 1.2. АПК и сельское хозяйство).

Доктор экономических наук, доцент,
ведущий научный сотрудник Центра
агропродовольственной политики
Института прикладных
экономических исследований
РАНХиГС

Терновский Денис Сергеевич

Контактные данные:
119571, г. Москва, проспект
Вернадского, 82;
Тел.: 8(910)736-32-72;
e-mail: ternovskiy-ds@ranepa.ru

